

跨物种心脏移植存活时间破纪录

有望解决病人移植器官短缺问题

科技日报北京4月7日电(记者王小龙)美国的研究团队开发出一种有效的免疫抑制药物疗法,让接受猪心移植的狒狒,最长存活时间超过了两年,创下了跨物种心脏移植存活时间的新纪录。

患有严重疾病并需要器官移植的患者需面临两大挑战:一是供体的严重不足;二是足以致命的排斥反应。不少人在等待中走到生命的终点,另一些人在手

术后仍需接受大量的抗排斥治疗。破解这些问题的一个办法是不同物种间的器官移植,不少科学家认为该法在解决病人移植器官短缺问题具有极大潜力。

异种移植目前面临的主要障碍仍是器官接受方强烈的免疫反应,这可能导致器官排斥和衰竭。科学家一直在寻找避免器官排斥的方法,例如调整器官捐赠者与免疫反应有关的基因,或开发针对器官接受者的

免疫抑制药物。

发表在《自然-通讯》杂志上的一篇文章介绍了美国国立卫生研究院(NIH)的默罕默德·毛胡迪和他的研究团队的一项新突破。他们用一个拥有三个基因修饰的供体猪种系,在一定程度上让接受移植的狒狒的免疫耐受能力成为可能。

为了控制人类的近亲——狒狒的免疫系统,毛胡迪

安团队对于抗体和药物的疗法进行了微调。移植的猪心没有替代狒狒的心脏,而是连接到了狒狒的循环系统。在这项研究中,5只狒狒接受了猪心的移植,其中存活时间最长的达到了945天,平均寿命为298天。

研究人员称,这种“免疫调节治疗”的效果还需要在今后的工作中进行验证,尤其是在转基因猪的心脏完全代替狒狒的心脏后。



科技日报多伦多4月6日电(记者冯卫东)加拿大国家研究理事会和滑铁卢大学量子计算研究所使用金刚石中的一个量子内存,首次实现了超快单光子颜色和带宽的转换。

改变一个光子的颜色或频率,是优化量子网络中连接部件的必要条件。例如,在量子通信中,可通过光纤的最佳传输是近红外线,但许多测量传感器在频率更高的可见光条件下会工作得更好。在光纤和传感器之间改变光子的颜色,使实现更高性能的操作,包括更快的数据传输速率成为可能。

发表在《自然·传播》杂志上的这项研究成果,展示了小频率对于波分复用通信协议是有用的。波分复用将信号分解成频率略微不同的更小的包后一起发送,然后在接收端将各种频率的载波分离恢复成原信号。

研究人员在实验中证明,在室温金刚石量子内存中可实现单光子的频率和带宽转换。金刚石量子存储器的工作原理在于,将光子转换成金刚石中碳原子的特定振动,适用于许多不同颜色光的这种转换,将允许对光进行广播操纵。金刚石的能级结构允许其以很低的噪声在室温下实现。研究人员利用强激光脉冲来存储和检索光子。通过控制这些激光脉冲的颜色,研究人员就能控制所要检索光子的颜色。

该平台集光子存储和频谱变换于一体,可用于量子通信中的频率复用及建立一个非常大的纠缠态,亦称团簇态。团簇态则可作为完全由测量驱动的量子计算资源。

金刚石量子内存能改变单光子颜色

使更快的数据传输速率成为可能

今日视点

据英国《卫报》近日消息,从报道足球新闻到吸引眼球的“噱头”,计算机程序正在改变新闻生产方式……

人工智能会获普利策奖吗?

本报记者 刘霞

近一段时间,从“阿尔法狗(AlphaGo)”到微软的人工智能聊天机器人,人工智能可谓风头正劲,引发广泛关注。前者因为战胜人类顶尖围棋选手而声名大噪;后者则因为从一个说着“你们人类超酷”的清纯可爱小姑娘机器人,在不到24小时内,被网友们调教成了一个100%极端可怕的种族主义者而招人眼球。机器人已气势汹汹地入侵多个行业。

新闻业当然也难幸免。英国牛津大学的研究预测,在不久的将来,新闻业是最不太可能被机器取代的工作之一。但正值美国哥伦比亚大学即将迎来普利策奖诞生100周年之际,人工智能已因能发表财经报道、体育评论、新闻噱头等以前由专业记者撰写的文章而在业内引发一阵喧嚣与骚动。

自动写作技术公司“叙事科学(Narrative Science)”的克瑞斯·哈蒙德预测:“机器某天将获得普利策奖,因为它们能讲述数据背后隐藏的故事。”

机器人造就全球最大内容生产商

虽然计算机已经拥有强大的运算能力,可以图形化复杂的数据,却依然不能根据数据以自然语言输出一篇人性化文章,而叙事科学公司正力求解决这个问题,目前,包括福布斯等网站均与其建立了合作伙伴关系。

技术发展日新月异,现在,人工智能可以快速批量写出流畅且具有可读性的文章。美联社的贾斯汀·梅耶表示:“借助自动化技术,我们能跟踪并为4000家公司生成季度盈利报告。”比如,2015年1月28日,苹果发布2015财年第一季度财报。没过几分钟,美联社的报道《苹果第一季度营收超华尔街预测》就出炉了。

美联社于2014年夏天与“自动洞察”(AI)公司达成合作,使用他们的“语言大师”(Wordsmith)平台自动生成财经报道等方面的内容。AI公关经理詹姆斯·



科特吉称,Wordsmith平台每周可以写上万篇文章,系统每秒甚至能生产2000篇文章。他们的合作伙伴还包括美国好事达保险公司、美国最大的有线电视运营商康卡斯特和雅虎,像雅虎的足球报道就是由系统自动编写的。据《卫报》近日报道,AI去年撰写了15亿篇文章,但只有50名雇员,该公司声称自己是全球最大的内容生产商。

除此之外,Wordsmith对每一个细节的推敲,丝毫不亚于忙着赶稿的新闻记者们,它已经开始写报告,在实时评论方面的表现也很好,正在进入政治领域。

汤森路透集团也在发表自己研制的机器人撰写的文章,该公司创新部门的负责人蔡翔(音译)甚至表示:“在一个盲测中,机器写出来的文章可读性甚至好过人工写出来的文章。”梅耶认为,利用机器人处理一些繁琐的工作有助于新闻记者解放出来,撰写更高质量的报道。

自动化新闻业能讲述背后的故事

自动化新闻业并不仅仅是关于数量,也讲究针对性。蔡翔解释称:“如果客户需要我们撰写一篇关

于所在中小城市企业的报告,我们现在可以做这件事情。大约150多年来,新闻一直报道大多数令人感兴趣的故事,但现在,一篇财经报道或许会包括一个段落,告诉你的股票投资组合的表现,市场在上涨,但你的股票在下跌,如果你上周没有卖掉持有的IBM公司股票,那么,现在又涨了很多,等等。”

此外,研究人员也在尝试找到方法使用人工智能发现人类无法发现的故事。密苏里大学唐纳德雷诺兹新闻学院的戴维·卡斯韦尔说:“大多数自然语言系统仅仅描述某个事件,但大多数新闻不是描写性的,它是事件驱动的。不同地方的发生不同的事情,核心的叙事结构是这些事件之间的因果关系,用传统新闻学的术语来说就是:何人在何处于何时发生何事?”

在卡斯韦尔的系统一结构化故事中,“故事”并非只是故事,而是一个信息网络。任何信息库,从法院报告到天气预报,最终将被插入此类数据库中,因此,此类系统拥有无限的潜力。

那么,哈蒙德的预测——机器人某天会获得普利策奖,会成为现实吗?蔡翔称:“绝对相信”一台机器会赢得该奖。普利策奖获得者比尔·博德曼则说:“因为它已经做了。”1989年,博德曼调查报道了亚特兰大领导机构存在的种族歧视现象,这篇报道也是在计算机的辅助下完成的。

蔡翔认为,未来很可能出现的情况是:机器获得普利策奖并非因为它撰写的内容,而是通过5篇高质量的文章与多人合作来报道一个重要的话题。

想象一下,通过阅读这样一篇文章,某个人可以知道地方议会削减预算对他们的家庭将产生何种影响。尤其重要的是,发生在其他国家的战争对他的个人生活将产生何种影响。卡斯韦尔说:“我认为,人无法做这样的事情,机器人有可能在接下来数年赢得普利策奖。”

“国际在线”希伯莱文本土网站正式运行

科技日报特拉维夫4月6日电(记者冯志文)“CRI新媒体推介会暨国际在线希伯莱文网新平台发布会”6日在以色列耶路撒冷举行。这标志着由中国国际广播电台希伯莱语部打造的“国际在线”希伯莱文本土网站(http://www.cri.co.il/)正式上线运行。

中国国际广播电台王庚年台长在发布会上致词说,“国际在线”希伯莱文网通过与以色列本土媒体合作,实现了国内外媒体的优势互补,拓展事业发展空

间,提升品牌形象。新网站在设计、技术和内容方面力求创新和创意,致力于打造以色列网民了解中国的最新型、最权威、最全面的新媒体平台,使其成为代表中国形象和中国声音的希伯莱文网站,成为增进中以两国人民历史友谊的媒介与桥梁。

中国驻以色列大使詹永新在致词中说,在当前日益复杂激烈的国际信息竞争环境中,中国需要主动讲好“中国故事”,中国国际广播电台此次在以推出本土

化新媒体产品恰逢其时。他希望新平台成为以色列朋友了解中国的新窗口,成为扩大中以友好“朋友圈”的新桥梁和推动中以媒体合作的实验田。

新发布的“国际在线”希伯莱文本土网站融合尖端的互联网技术,突出以旅游、文化为主的网站特色,坚持“精致、雅致、定制”的内容萃取原则。其精准的地图定位检索、视频专属二级页面、直连社交网站平台等新功能,将为以色列网民带来更加直观、便捷、新颖、畅快的上网体验。

当天,由中国国际广播电台希伯莱语部自主策划的13集中国旅游系列视频《玩转中国》也正式首发,它们以独特视角为以色列网民展现西藏、云南、陕西、成都、哈尔滨等地的风貌。

环球快讯

联合国7月将举办开源技术大会

新华社联合国4月6日电(记者倪红梅 孔晓涵)联合国信息和通信技术办公室6日宣布,联合国总部7月将举办开源技术大型会议,以促进全球创新,推动可持续发展目标的落实。

开源技术是指开放源代码的软件技术。此类技术被认为有助于打破垄断,促进知识技术创新。

会议将于7月8日至17日举行,预计将吸引来自技术界、学术界、企业界的6000多名相关人士参会,届时将成为全球开源技术最大规模盛会。

据介绍,这次大会将包括一系列开源技术会议,并计划发出促进青年发展与技术多样性的倡议等。

联合国信息和通信技术办公室说,联合国将开源技术视为落实可持续发展目标的一个重要推动力,认为开源技术能促进全球创新,并有助于增强个人、组织、私营和公共部门的能力。

该办公室负责人里亚亦表示,联合国将致力于确保开发技术、技术和数据之间不存在任何障碍。

2015年9月25日,2030年可持续发展议程在联合国总部正式通过,为未来15年世界各国发展和国际发展合作指引方向。为落实可持续发展目标,议程从筹资、技术、能力建设、贸易等方面做了相关安排。

环糊精有望治疗动脉粥样硬化

新华社柏林4月6日电(记者郭洋)德国等国研究人员6日在美国《科学转化医学》杂志上报告说,环糊精——环糊精可起到阻止甚至减少胆固醇结晶沉积的作用,有望用于治疗动脉粥样硬化。

动脉粥样硬化是指动脉壁上沉积一层包括胆固醇结晶在内的粥样物质,使动脉弹性降低、管腔狭窄,常导致心肌梗塞、中风等致命疾病发生。胆固醇结晶会引发免疫反应,导致动脉壁出现可致命的炎症。

先前研究发现,环糊精可缓解先天性糖脂代谢性疾病——C型尼曼匹克氏症患者细胞内的胆固醇运输障碍。德国波恩大学等机构的研究人员据此推测,环糊精可能有助于清除动脉粥样硬化患者动

脉壁上沉积的胆固醇结晶。

研究人员持续8周给实验鼠喂食高胆固醇食物,并给一部分实验鼠注射了环糊精。结果显示,实验鼠在注射环糊精后,血管中的沉积物要比其他实验鼠少很多。环糊精提高了细胞清除胆固醇的能力,并减少了血管中的炎症反应。研究人员利用人类动脉粥样硬化患者血管中的沉积物展开的研究也得出上述结论。

研究人员表示,环糊精可用于研发动脉粥样硬化治疗药物。不过,虽然环糊精作为一种难溶性药物的增溶剂早已进入市场,但将其作为治疗动脉粥样硬化的新药还需进一步临床研究。

美称多数儿童套餐不合营养摄入标准

据新华社华盛顿4月6日电 美国一项新研究称,美国国内餐厅提供的儿童套餐有很大改进余地,虽然多数儿童套餐热量符合标准,但脂肪总量及饱和脂肪和钠的含量往往超标,不符合美国营养物质推荐摄入量。

为评价餐厅提供的儿童套餐的营养价值,美国塔夫茨大学研究人员从《全美餐饮新闻》杂志发布的2014年版全美排名前100名的餐厅中选取了10个快餐店和10个全服务式餐厅,这些餐厅都提供专门的儿童菜单,并公开上面所列食物的营养价值、热量等信息。

研究人员将上述餐厅儿童套餐的热量、脂肪总量、饱和脂肪及钠的含量与全国性营养物质推荐摄

入标准进行了比较。结果发现,快餐店和全服务式餐厅中,分别有63%和72%的儿童套餐热量符合饮食指南标准;但是,两者只有不到三分之一和约四分之一的儿童套餐在脂肪总量及饱和脂肪和钠的含量方面符合推荐摄入量。

相关研究成果发表在新一期美国《营养教育与行为》杂志上。

研究人员认为,进一步提高餐厅儿童套餐的质量是可行的。论文作者之一、塔夫茨大学副教授克里斯蒂娜·埃科诺莫说,在提高儿童套餐质量方面,餐厅所做努力应当受到肯定,但还有更多工作可以做,餐厅可以让健康、有吸引力的儿童套餐选项更加普及,家长可以教育、指导他们的孩子做出健康选择。



印度尼西亚车展开幕

2016印度尼西亚国际车展4月7日在雅加达开幕,车展将持续到17日。图为标志牌踏板车。

新华社发(祖卡南摄)